党史学习教育简报

第 26 期

中共西华大学委员会庆祝中国共产党成立100周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021年7月1日

西华大学师生集中收看 庆祝中国共产党成立 100 周年大会

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京 天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平发表重要讲话。西华大学组织广大师生集中收 看了大会直播。

学校全体校领导,各学院党委(党总支)书记、院长和机关业务部门负责人及师生代表分别在办公楼 101 会议室、四教报告厅收看庆祝中国共产党成立 100 周年大会。各学院、各部门组织师生在会议室、易班学生工作站以及学生宿舍,通过电视、网络等平台收看大会现场直播。

观看结束后,学校举行了党委理论学习中心组(扩大) 学习会,对学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作出安排部 署。

西华大学师生热议习近平总书记在庆祝 中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话

7月1日上午,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在全校师生中引发热议。

校党委书记余孝其:习近平总书记在庆祝中国共产党成 立 100 周年大会上的讲话, 高屋建瓴、思想深邃、鼓舞人心, 向世界官示了我们党在新起点上继往开来、继续前进的坚定 决心。击鼓催征, 奋楫扬帆。习近平总书记的讲话, 全面总 结了中国共产党成立 100 周年来的光辉发展历程、伟大历史 贡献和宝贵经验, 展现了中国共产党为中华民族伟大复兴不 懈奋斗的历史担当和蓬勃朝气, 为全党在新的历史起点上团 结带领人民开辟更加美好的未来指明了方向。百年征程,启 示未来。我将带领全校师牛员工传承弘扬伟大建党精神,以 建党百年为奋斗新起点,坚守教育报国初心,牢记立德树人 使命,扎根中国大地办大学。学校党委将以政治建设为统领, 全面加强党的领导, 落实立德树人根本任务, 培养德智体美 劳全面发展的社会主义建设者和接班人: 坚持内涵发展、改 革驱动,破除发展障碍,提升治理能力,在锤炼特色、深化 改革、服务需求中加快学校发展;坚持创新引领,主动融入 创新驱动发展战略, 提升科技创新水平和社会服务能力, 把 党和国家的战略部署转化为推进学校高质量内涵式发展的实 际行动。

校长刘树根:习近平总书记的重要讲话,站在历史、现在、未来相连的高度,对中国共产党 100 年来的光辉历程作了深刻总结,对中华民族伟大复兴的光明前景进行了展望,讲话气势恢宏、铿锵有力,让每一名共产党员都无比自豪、倍感振奋、充满信心。回望过往的奋斗路,展望未来的奋进路,作为高校教育工作者,我感到使命在肩、责任重大。我们将认真落实习近平总书记的重要讲话精神,牢记为党育人。我们与国育才的初心使命,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办引领,优化学科布局,凝练学科方向,深入开展科研创新,全面提高人才培养能力,主动服务国家和四川"十四五"规划的战略需求,充分发挥省属高校优势和特色,以实际行动为社会主义现代化强国建设和中华民族伟大复兴贡献力量。

马克思主义学院院长万远英:作为一名高校的思想政治教育工作者,在工作岗位上,要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位,紧紧围绕立德树人的根本任务,赓续红色血脉,肩负"为党育人 为国育才"的使命担当,办好人民满意的教育。要把党的历史研究好、宣传好,把红色资源挖掘好、运用好,讲好六个故事,为加强学校党的建设和推进学校改革发展稳定凝聚正能量。不忘初心,砥砺前行,引导广大青年学生永远听党话、跟党走。撸起袖子加油干,为把我国建设成为教育强国而努力工作,为谱写新的历史篇章贡献力量。

马克思主义学院副院长郑小明: 百年恰是风华正茂! 今 天, 我们怀着无比激动和喜悦的心情庆祝伟大的中国共产党 100岁生日!中国共产党的一百年,是用鲜血、勇气、智慧、 力量写就的一百年:是我们党将马克思主义普遍真理同中国 实际紧密结合, 领导全国各族人民披荆斩棘、艰苦创业、砥 砺前行并取得辉煌成就的一百年。百年征程书写了波澜壮阔 的历史画卷, 形成了伟大的建党精神, 留下了弥足珍贵的宝 贵经验和精神财富。习近平总书记在庆祝中国共产党成立一 百周年大会上的讲话,对团结动员全党全国各族人民在以习 近平同志为总书记的党中央领导下,满怀信心为实现"两个 一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗 具有重大理论意义和现实意义。作为思想政治理论课教师, 我们要从党的百年奋斗历程中汲取思想政治理论课教学的知 识、智慧和力量,认真学习领会习总书记重要讲话精神,牢 记在新时代以史为鉴、开创未来的"九个必须", 牢记以习近 平同志为核心的党中央对全体党员提出的号召, 开阔我们的 理论和历史视野, 推动新时代思想政治理论课建设与发展, 将习近平总书记的讲话精神融入思想政治理论课教育教学, 厚植大学生家国情怀, 增强知史爱党、知史爱国、守初心、 担使命的思想和行动自觉,努力培养有志气、有骨气、有底 气的,以实现中华民族伟大复兴为己任的中国特色社会主义 事业建设者和接班人。

学校党外知识分子联谊会会长、计算机与软件工程学院院长何明星: 百年征程波澜壮阔, 百年初心历久弥坚。一代又一代中国共产党人团结带领中国人民取得了举世瞩目的辉煌成就,建立了彪炳史册的不朽功勋。百年辉煌历史雄辩地

证明,中国共产党的领导地位是历史的选择,人民的选择,也是中华民族走向伟大复兴的根本保证。一百年过去了,中国共产党始终与潮流同向、与时代同频、与人民同行,依然如日东升、风华正茂。作为高校党外知识分子,我将在中国共产党的坚强领导下,不忘合作初心、继续携手前进,为发展社会主义教育事业,培养中国特色社会主义建设者贡献自己更大的力量。

发展规划部(处)部(处)长张力: 聆听习近平总书记的讲话,心潮澎湃,无比振奋。讲话围绕"以史为鉴,开创未来"主题,让我们进一步领悟党史学习教育的重要意义。讲话全面回顾了中国共产党的百年光辉历程、取得的伟大成就,深切缅怀老一辈无产阶级革命家和无数革命先烈,将"人民就是江山,江山就是人民"的宗旨意识贯穿始终,彰显了伟大的中国共产党坚持道路、理论、制度和文化自信的坚强信心,全方位阐述了中国共产党领导和带领全国各族人民实现两个百年奋斗目标的中国梦的战略部署,为"强起来"指明了前进方向和根本遵循。我们将科学编制学校事业发展"十四五"规划,在建设社会主义现代化强国的征程上推动学校由大到强高质量发展!

四川省高校"优秀党务工作者"、党委学生工作部副部长王强:作为一名高校思想政治工作者,入党 29 年来始终坚守为党育人、为国育才的初心使命,落实立德树人的根本任务。在工作中,我将自觉弘扬伟大建党精神,扎实开展大学生"四史"教育,为学生认真阐释好"中国共产党为什么能,

马克思主义为什么行,中国特色社会主义为什么好"的深刻内涵,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,培养堪当民族复兴大任的时代新人做出自己应有的贡献。

校团委副书记张雯欣:作为一名共产党员,我感到无比 骄傲和自豪。作为一名共青团干部,我感到使命重大不敢懈 怠。青年是国家的未来,党的青年工作责任重大。党旗所指 就是团旗所向,我将发扬"党有号召、团有行动"的优良传 统,不断创新工作思路,增强对青年的凝聚力、组织力、号 召力,培养以实现中华民族伟大复兴为已任,有中国人志气、 骨气、底气的社会主义建设者和接班人。

四川省高校"优秀共产党员"、社会发展学院吴薇莉教授: 聆听习近平总书记的讲话,我几度热泪盈眶。我们欣逢盛世,享受着千千万万浴血牺牲的先烈换来的和平,享受着一代义无反顾献身祖国的建设者们铸就的辉煌。作为有着32年党龄的我,为能够成为9514.8万党员的一份子而感到骄傲与自豪。作为心理工作者,我一直走在帮助自己和人们觉察初心、探寻初心、坚守初心的道路上,从人程进入师到心理工作者、再到社会工作者,一步步走来,从关注共苦的个体心灵,到致力于大众的幸福,再到投身已的选择坚定的公平正义、社会的和谐稳定而努力,我为自己的选择坚定而深情。我将牢记初心使命、坚定理想信念、践行党的宗旨,踏实奋进,尽心育人,为培养心中有温情、眼中有光亮、脑中有智慧的中华民族伟大复兴的建设者而竭尽全力。

四川省"先进基层党组织"、食品与生物工程学院教工

第二党支部书记马嫄副教授:作为一名高校教师,要成为大先生,做学生为学、为事、为人的示范,促进学生全面发展。在国家一流专业和省课程思政示范专业建设中发挥党员先锋模范作用,赓续共产党人的精神血脉,以昂扬的精神状态培养人才、服务师生和社会,为全面建设社会主义现代化国家贡献力量!请党放心,教育强国有我!科技强国有我!

四川省高校"优秀共产党员"、电气与电子信息学院吴昌东副教授:百年恰是风华正茂,百年辉煌百年荣光。中国共产党是一个具有坚定理想信念的政党,没有辜负历史和人民。作为一名共产党员,我将不忘初心,牢记使命,珍惜教师这份光荣的职业,不断提高教学能力及教学质量,尽好教书育人的职责,肩负立德树人使命,不负时代重托,不负青春韶华,为祖国建设添砖加瓦,用不懈奋斗创造新的辉煌。

四川省高校"优秀党务工作者"、文学与新闻传播学院教工第三党支部书记陈彧副教授: 习近平总书记的讲话是一次关于历史与记忆、未来与方向的深刻教育。我不仅加深了对百年大党的认识,也加深了对肩上责任的认识。作为一名普通的党员,如何践行"为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴"的初心与使命;作为一名平凡的基层党务工作者,如何践行"党建引领,凝心聚力"的初心与使命;作为一名光荣的高校教师,如何践行"为党育人,为国育才"的初心与使命,这些都将是我需要继续认真思考的问题。

四川省高校"优秀共产党员"、宜宾校区教师熊必刚: 近平总书记的讲话掷地有声、催人奋进, 聆听后我心情万分

激动,倍感振奋、倍受鼓舞。作为一名曾赴藏区巴塘参加脱贫攻坚战役的教师,我感受尤为深刻。一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当,作为一名共产党员,能够投身脱贫攻坚事业,我感到无尚光荣、无比自豪!在未来的工作中,我将牢记重托,坚定前行,做一名有干劲更有韧劲、有活力更有定力、有想法更有办法的青年教师,为学校事业发展做贡献,为建设教育强国不懈奋斗!

马克思主义学院 2020 级研究生徐蓉:青年兴则国兴,青年强则国强。作为青年大学生,我们应当认真学习马克思主义理论,提高认识水平以及能力素质,提升创新能力,适应时代变化,始终坚持真理,坚守理想,以实现中华民族伟大复兴为己任,不负时代,不负韶华!

土木建筑与环境学院 2018 级工程造价专业李熠: 我辈青年,应庆幸自己生逢其时,永远听党话,跟党走,感党恩,以青春之我、奋斗之我融入青春之国家,以朝气蓬勃、铿锵有力的步伐坚定迈向下一个百年。请党放心,强国有我!

报: 省委教育工委 省教育厅庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育 领导小组办公室

送:校领导,驻校纪检监察组,各学院党委(党总支),机关党委,后勤服务总公司党委, 人南校区管委会党委,宜宾校区党工委,各单位